Материально-техническое обеспечение и 
оснащенность образовательного процесса.
     

В муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад комбинированного вида №15» функционируют 2 группы  компенсирующей направленности  (для детей с общим недоразвитием речи),  детей – инвалидов в настоящее время нет. Дети - инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) небольшой и средней тяжести могут участвовать в образовательном процессе на общих основаниях. Содержание дошкольного образования и условия организации обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья определяются адаптированной образовательной программой дошкольного образования для детей с нарушениями речи (общим недоразвитием речи). Дети – инвалиды (если таковые имеются) получают образование в группах общеразвивающей направленности в соответствии с индивидуальной программой реабилитации ребёнка – инвалида.


МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 15» построено в 1966 году по типовому проекту. Конструктивные особенности здания не предусматривают наличие подъемников и других приспособлений, обеспечивающих доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Входные площадки имеют навес, звонок (домофон) при входе. На центральном входе лестничные барьеры отсутствуют. Здание двухэтажное, кирпичное обеспечивается центральным отоплением, водопроводом, канализацией, электричеством. Здание оснащено системой противопожарной сигнализации, световым табло «Выход», видеонаблюдением. В состав территории учреждения входят: площадь, занимаемая зданием, групповые участки, спортивная площадка. Каждая возрастная группа имеет для прогулок групповой участок, оснащенный игровым и спортивным оборудованием, верандой с навесом. В учреждении имеется музыкальный зал (совмещенный с физкультурным), логопедический кабинет, медицинский блок, включающий кабинет медицинского работника, изолятор и прививочный кабинет. Для обеспечения учебно – воспитательного процесса в ДОУ имеется техническое оснащение: телевизоры  и DVD, магнитофоны, музыкальный центр, 4 компьютера, 12 ноутбуков, МФУ, 3 проектора, 2 экрана,  интерактивное оборудование «Играй и развивайся», планшеты для рисования песком, интерактивный стол, интерактивная доска, интерактивная песочница. Развивающая предметно-пространственная среда соответствует требованиям ФГОС ДО, в группах оснащены центры активности, имеется наглядная информация для родителей.  Все пространство групповых комнат организовано таким образом, чтобы было достаточно места для занятий игровой и учебной деятельностью, чтобы в течение дня каждый ребенок мог найти для себя увлекательное занятие. В каждой возрастной группе оформлены различные зоны и уголки: игровые, двигательной активности, познавательные, уголки природы и другие, оснащённые разнообразными материалами и созданные с учетом возрастных возможностей детей. Группы постепенно пополняются современным игровым оборудованием. В целях укрепления материально-технической базы за последние пять лет было приобретено: уличное игровое и спортивное оборудование, шкафы для раздевания, кровати трехъярусные выкатные, вешалки для полотенец, холодильники для пищеблока, музыкальный центр, 3 проектора, 12 ноутбуков, два компьютера, интерактивное оборудование «Играй и развивайся»,  планшеты для рисования песком, интерактивные стол, доска, песочница для осуществления образовательной деятельности.

В ДОУ имеется библиотека  методической и художественной литературы, репродукции  картин,  иллюстративный  материал, дидактические  пособия, демонстрационный  и  раздаточный  материал.

В детском саду имеется в наличии собственная информационно-техническая база: выход в Интернет, электронная почта, сайт детского сада.

В ДОУ имеются: 4 компьютера,  2 принтера, 4 МФУ, 12 ноутбуков, 3 проектора, 2 экрана, телевизор, DVD, музыкальный центр.
Воспитанники ДОУ не имеют доступ к информационным системам и информационно - телекоммуникационным сетям, а также к электронным образовательным ресурсам. Специально оборудованного компьютерного класса в ДОУ нет. Особые условия доступа к информационным системам и информационно – телекоммуникационным сетям для инвалидов и лиц с ОВЗ представлены при работе с официальным сайтом детского сада (версия для слабовидящих).

Специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ОВЗ отсутствуют

В дошкольном учреждении имеется логопедический кабинет. Предметно-пространственная развивающая образовательная среда  логопедического кабинета соответствует требованиям Стандарта и санитарно-эпидемиологическим требованиям, обеспечивает реализацию адаптированной основной образовательной программы для детей с ТНР (ОНР III уровня) и представленна специально организованным пространством (помещениями Организации, прилегающими и другими территориями, предназначенными для реализации Программы), материалами, оборудованием, электронными образовательными ресурсами (в том числе  развивающими компьютерными играми) и средствами обучения и воспитания детей дошкольного возраста, охраны и укрепления их здоровья, предоставляющими возможность учета особенностей и коррекции нарушений речевого развития детей с ТНР(ОНР III уровня).
· Оборудование логопедического кабинета: 
· столы,  стулья в количестве, достаточном для подгруппы детей, шкафы, стеллажи или полки для оборудования; настенное большое зеркало с ширмой, индивидуальные маленькие и средние зеркала по количеству детей; зонды логопедические для постановки звуков, а также вспомогательные средства для исправления звукопроизношения; средства для санитарной обработки инструментов; 
· дидактические материалы для обследования и коррекционной работы;

· дидактические пособия по развитию словарного запаса;

· дидактические пособия по развитию грамматического строя речи;

· дидактические пособия по развитию связной речи;

· дидактические пособия по развитию оптико-пространственных ориентировок;

· дидактические пособия по развитию моторно-графических навыков;

· дидактические пособия по обучению элементам грамоты;

· пособия для обследования и развития слуховых функций;

· пособия для обследования и развития интеллекта;

· пособия для обследования и развития фонематических процессов.
Кабинет доступен для использования инвалидами и лицами с ограниченными  возможностями здоровья (ОВЗ).

В МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 15» имеются медицинский и процедурный кабинеты, которые оснащены необходимым медицинским оборудованием. Медицинское обслуживание детей в ДОУ  осуществляется медицинской сестрой, закрепленной за МБДОУ ГУЗ «Донская городская больница № 1». Медицинская сестра наряду с администрацией ДОУ  несёт ответственность за здоровье и физическое развитие детей, проведение профилактических и карантинных мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режима. Также обеспечивает оказание несовершеннолетним первичной медико – санитарной помощи:

( организуются профилактические осмотры;

( проведение санитарно - просветительской работы;

( контроль питания.

Санитарно - гигиеническое состояние учреждения соответствует требованиям СанПин 2.4.1.3049-13: световой, воздушный и питьевой режимы поддерживаются в норме. С целью снижения заболеваемости проводятся профилактические и закаливающие  мероприятия (утренняя, корригирующая

с использованием дыхательных упражнений, пальчиковая гимнастики, воздушные ванны, правильная организация прогулки, соблюдение температурного режима в течение дня). Инвалиды и лица с ОВЗ небольшой и средней тяжести могут участвовать в образовательном процессе на общих основаниях, в том числе с имеющимся в учреждении оборудованием.

      
Рациональное питание оказывает самое непосредственное влияние на жизнедеятельность, рост, состояние здоровья ребенка. Правильное, сбалансированное питание, отвечающее физиологическим потребностям растущего организма, повышает устойчивость к различным неблагоприятным воздействиям.

В детском саду осуществляется сбалансированное четырехразовое питание  в соответствии с  возрастными и физиологическими потребностями детей. В меню представлены разнообразные блюда и исключены их повторы.

Создание отдельного меню для инвалидов и лиц с ОВЗ в ДОУ не практикуется.

Закупка продуктов питания производится по договорам с поставщиками: ИП Павликов, ИП Кожин, ИП Михеева. При поставке продуктов  строго отслеживается наличие санитарно-эпидемиологического заключения. Качество продуктов проверяется завхозом. Не допускаются к приему в ДОУ пищевые продукты без сопроводительных документов, с истекшим сроком хранения и признаками порчи.

Пищеблок ДОУ расположен на первом этаже и оборудован моечными ваннами,   раковиной для мытья рук, водонагревателем, электронными весами, 6-ти конфорочной электроплитой  с духовым (жарочным) шкафом, разделочными столами, электрической мясорубкой, протирочно-резательной машиной.

Контроль, осуществляемый  за качеством питания, его разнообразием,  витаминизацией блюд, закладкой продуктов питания, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами блюд, санитарным состоянием пищеблока, правильностью хранения, соблюдением сроков реализации продуктов возлагается на медицинскую сестру МБДОУ.

В ДОУ имеется  кладовая  для хранения продуктов питания.

Прачечная оборудована   стиральными  машинами с автоматическим управлением, имеется гладильная комната, шкаф для сушки белья.                             На территории МБДОУ для каждой возрастной группы есть отдельный участок, на котором размещено игровое оборудование. Для защиты детей от солнца и осадков на территории имеются теневые навесы. В ДОУ имеются цветники, которые в теплый период года используются для проведения с детьми наблюдений, опытно-экспериментальной работы, организации труда в природе. Имеется на территории детского сада физкультурная площадка для    проведения физкультурных занятий, развлечений, а также для самостоятельной двигательной  деятельности детей.

В ДОУ  созданы условия для обеспечения  безопасности жизнедеятельности дошкольников. Детский сад оборудован  специальной пожарной сигнализацией с выводом сигнала на централизованный пульт пожарной охраны города, прямой телефонной связью с МЧС,  кнопкой  тревожной сигнализации, помещение снабжено средствами службы пожаротушения, имеются схемы плана эвакуации детей и  взрослых, регулярно проводится инструктаж со всем коллективом на случай возникновения пожара.
